
    
École maternelle Claude Deruet – VILLERS-LES-NANCY                                                                        

         
Procès-verbal du Conseil d’École du lundi 12 juin 2023 

       
     Composition du Conseil : 

 

Personnel enseignant Représentants des parents d’élèves IEN Mairie 

Présents Absents Présents (T ou S) Absents  
Mme SIMONIN, 
Inspectrice de 
l’éducation 
nationale 
(Excusée) 
 
 
 
 
 

Mr AIRAUD, Adjoint au maire - 
délégué à l’éducation 
 
 

Mme GUERY  
Conseillère municipale déléguée 
à l'éducation 
 

 

Mme BALANDIER 
Mme BEDARD 
Mme ERARD 
Mme GUILLEBAULT 
Mr DE PUGA 
Mme RONCE 
 
 
 
 

Mme DUWELZ 
(Excusée) 
 
 

Mr Mayer (Titulaire) 
Mme Jussy (Titulaire) 
Mme Hummel (Titulaire) 
Mme Hoerd (Titulaire)  
Mr Bailoni (Suppléant) 
Mr Saintot (Suppléant) 

Mme Shekhvatova (S) 
(Excusée) 
Mme Math (T) (Excusée) 
Mme Gilbert (S) (Excusée) 
Mme Hidoun (S) (Excusée) 
 

 
 
 

Ordre du 
jour 

1. Bilans des sorties et projets pédagogiques 

 

2. Santé, sécurité et travaux 

 

3. Effectifs - rentrée 2023/2024 

 

4. Informations pour la rentrée 2023/2024 

 



1. Bilans des sorties et projets pédagogiques 

• Carnaval :  
Vendredi 14 avril, nous avons célébré carnaval sous le thème des animaux. 
Chaque classe s’est appuyée sur une partie de l’œuvre de de Camille Saint-Saëns : 

- Classe PS/MS : l’aquarium  
- Classe GS : les tortues 
- Classe MS : la volière 
- Classe PS : les animaux à longues oreilles 
- Classe MS/GS : la marche royale du lion 

Puis les enfants ont réalisé une danse collective sur le final de l’œuvre. La danse a été filmée et transmise par ONE. 
Merci à la mairie de Villers pour la mise à disposition de la salle des Ecraignes. 
Nous remercions les parents qui nous ont régalé avec de bons beignets et chouquettes ainsi que pour le respect du 
thème !  L’école a été décorée par les enfants. Merci pour le respect de leur travail !  
 

• BD Villers :  
Dans le cadre Villers BD, la classe de MS/GS et la classe de GS ont eu l’intervention de Abdesselam Boutajdine. 
Cette intervention a été un moment de découverte autour des mangas. Les enfants ont appris à dessiner un personnage. 
Moment très apprécié par les enfants. Les enseignantes n’ont pas réussi à entrer en contact avec l’auteur avant l’intervention. 
Pour une intervention future, préparer en amont ce moment serait idéal (temps d’intervention notamment). 
 

• Sortie au jardin botanique : 

La classe de Ms et la classe de GS se sont rendues au jardin botanique jeudi 8 juin. Lors de cette visite les enfants ont fait une 
visite sensorielle du jardin. Les deux classes ont bénéficié d’une visite guidée autour des 5 sens : découverte des agrumiers, des 
nénuphars, du jardin des menthes, de la roseraie en y associant le toucher, le goût, la vue l’odorat et l’ouïe. Merci aux parents 
qui ont accompagné pour l’encadrement.  
 

• Sortie à la ferme : 

La classe de Ps et la classe de PS/MS se sont rendues à la ferme Saint Catherine jeudi 8 juin. La visite de la ferme s’est suivie d’un 
pique-nique avant le retour à l’école. La matinée était dédiée à la découverte des animaux : lapins, vaches, moutons, âne, 
poules, chevaux… La sortie s’est très bien passée, les enfants ont beaucoup aimé. Merci aux parents qui ont accompagné pour 
l’encadrement.  
 

• Objets initiatives : 
Une vente d’objets personnalisés par les enfants a été organisée en lien avec l’APE concernant l’école ou la classe de l’enfant. 
Les deux objets proposés sont : un sac marin (école) ou un mug (classe).  
Les commandes devraient être livrées en fin de semaine prochaine. Merci à Mr BAILONI qui a pris en charge cette mission. 
Les ventes ont permis de réaliser un bénéfice de 400,9 euros. 
 

• Sortie à la ferme  

La classe de MS se rend à la ferme Saint Amand à Saizerais jeudi 22 juin. La classe de MS/GS et la classe de GS s’y rendent le 
mardi 27 juin. La sortie se déroule sur la journée entière (8h20-16h30). 
 

• Exposition à la Galerie Mme de Graffigny : 

Toutes les classes vont bénéficier d’une visite à l’exposition de BEN à la galerie Mme de Grafigny entre le 23 et 30 juin. 
 

• Les kermesses : 
L’APE Deruet organise une kermesse le 23 juin. L’APE rencontre quelques difficultés à mobiliser les personnes pour se procurer 
des lots, prendre en charge un stand… 
 
Afin de mobiliser plus de parents pour les années à venir : 

- Une communication sur l’APE sera envoyée par mail aux parents des futurs PS dès cette fin d’année  
- Un représentant de l’APE sera présent lors de la réunion de rentrée de septembre  

 
Mr. Saintot se retire de la présidence de l’APE, l’APE est à la recherche d’un ou d’une président(e) pour la prochaine assemblée 
générale (rentrée 2023). Merci à Mr Saintot pour son investissement.  
 
Les élèves de maternelle sont invités ont répétition de la kermesse de l’école du château le 30 juin. 
 

 



 

2. Santé, sécurité et travaux 

• PMI et médecin scolaire :  
L’infirmière puéricultrice en service de Protection Maternelle et Infantile du Conseil Départemental de Meurthe et Moselle 
réalise le bilan de santé des enfants dans l’année de leurs 4 ans, c’est-à-dire les enfants scolarisés nés en 2018. Tous les enfants 
ont été bilantés et orientés si nécessaire. Les parents ont pu être présents lors de ces rendez-vous. 
 

• Exercice sécurité :  
Un exercice incendie a été réalisé jeudi 11 mai.  
Le trajet complet jusqu’au point de mise à l’abri a été réalisé : jusqu’au restaurant scolaire. L’exercice a été réussi. 
 

Un exercice PPMS Risque majeurs a eu lieu le lundi 5 juin (scénario : tempête). 
Une classe était dehors à ce moment et n’a pas entendu l’alarme. 
Les boitiers ont sonné normalement cependant les bips signalés à de nombreux conseils d’école ont toujours lieu.  
Réponse : Les piles seront changées cet été par un technicien mais aucune autre intervention n’est prévue. Mme Guery se 
charge de resignaler ce problème.  
 

• Travaux :  

Jeudi 4 mai a eu lieu une réunion de consultation pour le projet de reconstruction de l’annexe en mairie. Suite à cette 
réunion l’équipe enseignante a rédigé un cahier des charges. 
Question : Avez-vous des informations sur l’avancement du projet de construction ? 
L’étude est en cours. La mairie n’a pas plus d’éléments pour le moment, un rendez-vous est prévu à la fin du mois.  

Question : Avez-vous des informations concernant les projets immobiliers à venir ? 
Beaucoup de projets ont été retardés. Pas de nouveauté pour la rentrée 2023. 
 

3. Effectifs - rentrée 2023/2024 

• Effectifs pour la rentrée prochaine : 

 
Pour la rentrée 2023, nous pouvons prévoir les effectifs suivants : 

è PS : 31 
è MS : 45 
è GS : 41 

= 117 élèves soit une moyenne de 23 à 24 élèves par classe. 
 
La structure des classes seraient identiques l’année prochaine.  
Classe 1 : PS/MS 
Classe 2 : GS 
Classe 3 : MS 
Classe 4 : PS 
Classe 5 : MS/GS 
 

• Équipe pédagogique : 

 

Les résultats du mouvement des professeurs école viennent d’être publiés en partie :  
Classe 1 : Mr DE PUGA 
Classe 2 : Mme BALANDIER 
Classe 3 : Mme BEDARD 
Classe 4 : Mme ERARD 
Classe 5 : Mme RONCE 
 
Manon GUILLEBAULT est en attente des résultats du mouvement.. C’était un plaisir de l’accueillir dans notre école cette année. 
 
Nous attendons la nomination : 

- d’un enseignant qui assurera la décharge de direction (classe 3) 
- d’un enseignant qui travaillera en complément de Mme BALANDIER (Classe 2) 

 
Une réunion a eu lieu avec la mairie concernant l’organisation des ATSEM l’année prochaine (enseignante référente). Nous 
sommes dans l’attente d’un retour.  



Concernant les AESH, les affectations ne sont pas encore connues. L’équipe pédagogique a demandé à avoir une stabilité des 
AESH présentes actuellement dans l’école.  
 
Les classes seront affichées à la porte principale de l’école à la pré-rentrée (fin août). 
 
 

4. Informations pour la rentrée 2023/2024 

 
• La rentrée des PS : 

 
L’organisation de rentrée échelonnée est présentée en conseil d’école et lors de l’entretien individuel d’inscription. 
Il s’agit d’un dispositif qui consiste en une arrivée progressive des élèves dans la classe. Elle concerne uniquement les PS.  
La rentrée des PS sera échelonnée en 2 groupes (accueil plus individualisé pour les enfants et les parents).  
Le lundi 4 septembre, un premier groupe sera accueilli à 8h30 puis le second groupe le mardi 5 septembre à 8h30. 
Le jour de rentrée sera communiqué par mail aux parents fin juin.  
 

• Visite de l’école : 

 
Des entretiens individuels ont été tenus avec chaque nouveaux parents. Lors de ce rendez-vous, une visite de l’école a été 
proposée en présence des enfants. 
 

• Communication avec les parents : 

 
Nous continuerons d’utiliser l’espace numérique ONE. Il s’agit d’une application ou un site en ligne.  Chaque parent y a accès 
avec un code personnel.  
 
Une réunion de rentrée aura lieu lors des 2 premières semaines de septembre pour toutes les questions de fonctionnement des 
classes.  
 
 

 

 
 
Présidente de séance :           Secrétaire de séance : 
Morgane Bédard          Manon GUILLEBAULT 
   


